

双十二世纪好日子

江苏1.68万对新人领证



寒风中等待领证的新人 现代快报记者赵杰 摄

昨天是2012年12月12日,被网友称为“世纪好日子”,众多准新人扎堆这一“吉日”登记。有一些心急的年轻人为了能够早点领到结婚证,天还没亮就守候在婚姻登记处门口。

据昨天江苏省民政厅发布的统计数据,截至下午5点10分,全省共有1.68万对新人登记结婚,其中南京2933对新人领证。

省民政厅有关人士表示,“世纪示爱日”全省1.68万对的登记量,已经超过了2010年10月10日“十全十美婚”,但全省总体来说没有超过2011年11月11日“世纪光棍节”。

■那些曾经的吉日

2008年8月8日“奥运婚”:全省办理结婚登记21365对,其中南京4102对

2009年9月9日“久久婚”:全省办理结婚登记21519对,其中南京5690对

2010年10月10日“十全十美婚”:

全省办理结婚登记16579对,其中南京3653对

2011年11月11日“世纪光棍节”:

全省办理17040对新人登记结婚,其中南京2808对

■登记那些事儿

新人领证父母排队

昨天早上7点半,现代快报记者赶到鼓楼区婚姻登记处时,偌大的大厅里已经排起了长队,队伍一直延伸到门口。

“我们是第一对,真是不容易。”31岁的史先生和28岁的马小姐开心地抢到了1号。“这是一个惊喜,多亏了我爸,他凌晨4点半就来排队了。”一名姓有的阿姨早上6点半左右赶来排队的,她说,自己也是帮儿子儿媳排队的。

幸福的办公室情侣

在玄武区婚姻登记处,1986年出生的周晓雄和1988年出生的武笛拿到了红本本。“我们认识两年1个月13天,我们要在‘世界末日’前,先把婚给结了。”周晓雄很激动,终于把这么漂亮的女孩娶到家。“领导可能还不知道我们今天领证,不过,上了报纸可能就捂不住了,哈哈,我们是同年进单位的,办公室恋情哦。”武笛说。

现代快报记者项凤华
见习记者吴怡

■这里也挺火

零售商场 营业额增加

快报讯(记者 何冬蕾 蒋振凤 刘德杰)由电商掀起的“双十二购物节”也席卷了百货商场,南京本地零售商家们把折扣一放再放打造全民购物节。

昨日早上7点半,南京新百、中央商场又成为最早开门迎客的商场。“目前营业额已过2000万,上周三全天约800万,预计营业额能上升400%。”昨日下午4时左右,中央有关人士透露。新百表示,预计营业额比上周三上涨4倍,有百货经营人士直言:“还剩一个月,毛利也不想了,就冲销售额吧。”

“双十二”当天,借着数码样机、热销品制暖小家电的超低折扣,各大家电卖场人气十足。苏宁电器各门店针对“双十二”专门推出特惠礼品推荐。五星电器表示,受“要爱节”氛围的烘托,五星电器昨日销售大幅上升,单日销售环比增长710%,尤其是手机和数码(电脑)产品成为年轻人互相表白与纪念特殊节日的礼品。

■速读江苏

2020年江苏省道 将有36条高速路

快报讯(记者 孙兰兰)日前,《江苏省省道公路网规划(2011—2020年)》已通过审批,开始实施。根据规划,到2020年,江苏省道网络中将拥有36条高速路,这也意味着,今后,到省内很多地方都将更加方便快捷。

148家饭店中标 党政机关“定点饭店”

快报讯(记者 鹿伟 通讯员 孙昂)记者昨天从江苏省财政厅获悉,日前,江苏2013—2014年党政机关出差和会议定点饭店政府采购工作完成,共148家饭店中标。本次公开招标采购包括:出差定点饭店;中央国家机关会议定点饭店;省级机关会议定点饭店。

2015年建成 “10分钟健身圈”

快报讯(记者 孙兰兰)到2015年6月底,在江苏任何一个市县主城区,居民只需步行10分钟左右,就可以到达一处公共体育设施。日前,江苏省政府办公厅转发了《江苏省城市社区“10分钟体育健身圈”建设实施方案》。方案明确了健身圈建设的主要任务、经费补助等内容。记者了解到,江苏各地还将建成并开通全民健身电子地图。

■后续报道

“霸气对联”后续二 霸气对联已被拆除

快报讯(记者 孙玉春)南京六合长芦街道拆迁办门口“霸气”对联一事,经快日报道后在网络上引起很大反响,前晚南京市纪委监察局官微“@钟山清风”就发布消息,称有关部门已责成街道拆除该标语,并将继续监督街道依法依规开展拆迁工作。昨天记者核实,得知该标语已经被拆。

科举博物馆昨奠基

一期工程将于2014年建成

快报讯(记者 鹿伟)昨天上午,科举博物馆奠基仪式在南京夫子庙景区举行。据悉,这一定位为全国最高等级、最高水平、最有影响的科举专题博物馆项目,一期工程将于2014年7月前建成,二期工程视南京市中医院搬迁进度另定。项目相关负责人表示,科举博物馆建成后,国内外游客可以在这里当一回“考生”,体验一下古代科举传统礼仪。

■彩市资讯

连云港七旬老人 中大乐透527万

快报讯(通讯员 苏体彩 记者 付智勇)近期,体彩兑奖大厅里“老太太”唱起了主角。前不久,泰州的八旬老太在家人的陪同下领走了7位数500万大奖,12月12日,又一位来自连云港的周奶奶现身兑取大乐透12140期的527万元大奖。

周奶奶今年70多岁了,她是在老伴和子女的陪同下前来领奖的。周奶奶介绍说,她买彩票已经好几年了,周奶奶每次都是随机选号。11月25日傍晚,周奶奶在站点机选了3注大乐透号码,连投了6期。11月28日晚,大乐透12140期开出了中奖号码“07-17-27-28-29+09-10”,周老太所购的第3注号码命中了头奖,获得了527万元的奖金。

■这里有点冷

面对电商促销,这回大家挺冷静

电商们不忘抓住“双十二”这样一个促销节日,继续“双十一”的疯狂。不过,相比较一个月之前“通宵达旦”“争分夺秒”的紧张气氛,网购者们似乎冷静了不少。

一听到“双十二”这个名字,男生小史不自觉打了个哆嗦,想起了“双十一”那个“心有余悸”

的晚上。“女朋友非要拉着我一起帮她刷淘宝,我就记得自己在不停地‘刷新’‘下单’‘付款’。”小史的女友小婕当时为了筹备“双十一”提早一周就做好了采购清单。“这一次说什么都不折腾了,一个月前买了一堆东西,起码还有一半没用上。”和小婕一样,许多网购者都没有对“双

十二”表现出过多的热情。

相比较“双十一”各大电商的大规模“价格战”促销,这一次大家拼的是另类。比如,淘宝网这一次推出“求优惠”活动,即消费者看中商品后,可向商家提出“求优惠”请求,商家依据买家请求的情况定下折扣率;而京东商城这次则大打美女牌,推出

“美女送货团”吸引眼球。

“双十二”虽然比“双十一”冷清不少,但还是有一些没挤上“双十一”购物车的人来“弥补遗憾”。“一睁眼想起今天是‘双十二’,赶紧买了点东西。”孙小姐计算了一下购物车里的总消费,林林总总加起来也有1800多。

现代快报记者 曾健

又到备战自主招生时

“华约”“卓越” 15日开始报名

近日,包括南京大学在内的“华约”联盟、东南大学在内的“卓越”联盟和北京大学牵头的“北约”同时发布2013年自主招生考试公告。其中,报考“华约”“卓越”联盟高校的考生12月15日开始报名。

“华约”笔试 “四选三”缩为“三选二”

现代快报记者观察发现,与去年相比,今年三大联盟的考试科目均有削减。“华约”7校中的2013年“高水平大学自主选拔学业能力测试”(简称AAA测试)公告中,“AAA测试”科目由“四选三”瘦身为“三选二”,主要考查考生的学科专业基础。在笔试科目中,共设“数学与逻辑”“物理探究”和“阅读与表达”三个科目。

每名考生需要按照要求在这三个科目中选考两科,即:除必须参加“数学与逻辑”的测试外,还须根据选报高校及专业的要求在“物理探究”和“阅读与表达”中选择其一参加测试。

“卓越”笔试 削减化学、英语

“卓越”联盟9高校的笔试科目也在去年基础上,削减了化学与英语内容的考查。“北约”今年的考核模式也更加有针对性。理工科类专业考核科目为自然科学基础(数学、物理);文史类专业考核科目为人文科学基础(语文、数学)。各高校自行决定成绩使用方式。

“华约”“卓越”12月 15日报名启动

根据公告,“华约”与“卓越”的报考启动时间同为12月15日。“华约”2013年AAA测试的网上报名时间为2012年12月15日至28日,南大的自主招生网上报名时间为2012年12月15日0:00至12月28日24:00。东南大学在内“卓越”联盟则于本月15日开始报名。此外,三大联盟“不约而同”地把笔试时间定为2013年3月2日。现代快报记者金凤

南大公布 自主招生简章

快报讯(记者 金凤)昨天下午,南京大学公布2013年自主选拔录取招生简章。今年,南京大学自主选拔录取的考生共有A、B两类,A类学生为具备学科特长和创新潜质的优秀应届高中毕业生,这类学生占本科招生计划总数的5%。该类别的考生报名,以中学推荐为主,接受部分优秀学生自荐。报名时间为2012年12月15日0:00

至12月28日24:00。据了解,A类考生的成绩将于3月下旬公布。而被确定为优录对象的考生,将享受优录政策。此外,获南京大学推荐报考资格的考生,高考成绩达到所在省份南京大学投档线且第一志愿(或

平行志愿A志愿)报考南京大学,则加10分(江苏省考生5分)优先选择专业。

对于已经申请参加清华大学“新百年自强计划”的学生,四校将分别组织专家组对学生材料进行审核,考生可于2012年12月17—20日在清华大学本科招生网的报名系统中查询结果。

通过审核的学生需在2012年12月28日前在“高水平大学自主选拔学业能力测试”网站(http://211.151.240.112/aaa_Student)进行报名。“学校志愿”需填写南京大学,该类考生的测试科目与A类考生一样。

■再看职业教育

职业学校每班原则上不超35人

快报讯(记者 鹿伟)今后,不光小学、初中要实行小班化,职业学校班额也要控制人数。近日,江苏省政府批准了省教育厅《关于进一步提高职业教育教学质量的意见》。其中提到,将控制职业学校班额,每班原则上不超过35人,并积极开展小班化教学试点和现代学徒制试点。